

雄忻高铁保定东特大桥跨京港澳高速连续梁中跨顺利合龙



7月18日拍摄的雄忻高铁保定东特大桥跨京港澳高速连续梁中跨施工现场。

当日,由国铁北京局站房工程项目管理部建设,中铁十四局施工的雄忻高铁保定东特大桥跨京港澳高速连续梁中跨顺利合龙。该桥位于河北省保定市,全长约11千米。雄忻高铁起自雄安新区,终到忻州西站,正线全长342公里,是我国“八纵八横”高速铁路网京昆通道的重要组成部分,也是雄安新区“四纵两横”区域高铁网的重要横向通道。

新华社记者 邢广利 摄

粮食生产基础较好 乡村建设扎实推进

透视上半年农业农村经济走势

农稳天下安。今年上半年,粮食生产和重要农产品供应情况如何?乡村振兴取得了哪些新成效?17日,在国新办举行的新闻发布会上,农业农村部有关负责人对这些农业农村热点话题进行了回应。

粮食生产基础好

夏粮是第一季粮食,在全年粮食产量中占了两成多。据国家统计局统计,全国夏粮产量达到2994.8亿斤,实现稳产丰收。

“今年夏粮丰收是克服了局部较重旱情影响,经过各方面共同努力的结果,这为稳定全年粮食生产奠定了坚实基础。”农业农村部副部长麦尔丹·木盖提介绍说。

他表示,各地应对旱情及时有力,农业抗灾能力不断提升,增强了粮食生产的韧性。今年“倒春寒”、洪涝和“干热风”等灾害明显偏轻,病虫害防控到位,加上收获期也没有发生大范围的“烂场雨”,小麦的品质品相好。市场收购主体反映,今年小麦的容重、蛋白质含量等均有提升,品质总体上要好于去年。

秋粮生产是全年粮食生产的大头。农业农村部种植业管理司有关负责人吕修涛说,从农业农村部农情调度,各地反映和实地调查看,今年秋粮生产基础不错。不仅秋粮面积预计比上年稳中有增,今年各地推进大面积单产提升,应用高性能播种机,集成推广合理密植、水肥一体化等措施,播种出苗质量较高,加之光温水较匹配,秋粮作物长势总体正常偏好。

“下一步,我们将一手抓单产提升促增产,一手抓防灾减灾减损失,全力夺取秋粮好收成。”吕修涛说。

“菜篮子”产品供应有保障

农业农村部总畜牧师、监督检查司司长王乐君说,当前肉蛋奶、果菜鱼等“菜篮子”产品供应总量充裕,价格运行平稳,可以满足城乡居民消费需求。

生产上看,上半年,全国蔬菜播种面积和产量同比均有增长,7月上旬在田面积1.1亿亩,旬产量2623万吨,同比增长了110多万亩,170多万吨;猪肉产量4843万吨,同比增长2.8%。

价格上看,上半年“菜篮子”产品批发价格200指数平均为119.91,同比低4.13个百分点。7月第二周,蔬菜批发均价为每公斤4.4元,同比低7.4%;6种大宗水果批发均价为每公斤7.3元,同比高2.5%。

“虽然总体看‘菜篮子’产品供给总量有保障,但也要看到,今年夏季部分地区可能会出现阶段性的高温和多雨等不利天气,这对稳产保供会产生不利影响。”王乐君说,下一步,农业农村部将继续会同有关部门积极采

取针对性措施,压实责任、稳定生产、畅通流通、加强监管,保障好“菜篮子”产品供应。

持续巩固拓展脱贫攻坚成果

今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年。麦尔丹·木盖提说,这5年来,农业农村部会同各地区各有关部门持续加大工作力度,强化政策扶持,守牢了不发生规模性返贫致贫的底线。

截至6月底,全国已累计帮扶超过680万监测对象稳定消除返贫致贫风险。分类推进帮扶产业提质增效,深入开展防止返贫就业攻坚行动,全国脱贫劳动力务工就业规模达3283.3万人。

麦尔丹·木盖提表示,巩固拓展脱贫攻坚成果须臾不可放松。下一步,农业农村部将推动各地区各有关部门在抓好考核发现问题整改的基础上,聚焦提升监测帮扶质效、抓牢产业就业帮扶、提高协作帮扶实效、优化完善帮扶政策等四方面发力,确保过渡期圆满收官。

乡村全面振兴扎实推进

上半年,乡村建设项目库新增入库项目超30万个,已落实项目资金超1000亿元,有力推动了村庄小型公益性基础设施建设;乡村产业提质增效,全国规模以上农副食品加工业增加值同比增长7.5%,品乡村美食、逛山乡美景等成为城乡居民度假热选;乡村建设扎实推进,农村人居环境持续改善;持续推进农村移风易俗,乡村治理效能稳步提升。

麦尔丹·木盖提表示,近年来,各地结合实际认真学习运用“千万工程”经验,因地制宜实施一批各具特色的“千万工程”,乡村全面振兴重点任务扎实推进,农民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

农业农村部指导各地从农民群众急难愁盼的问题入手,深入推进乡村建设行动,乡村基础设施和公共服务水平稳步提升。

目前全国农村自来水普及率达94%,行政村100%通宽带,90%以上通5G,建成30多万个村级寄递物流综合服务站;抓住“一老一小”这个重点,推动提升农村教育质量、农村养老服务水平,已累计建设农村敬老院超过1.6万家;整治农村高额彩礼、大操大办等突出问题,减轻群众人情和经济负担;鼓励地方广泛开展“村超”“村BA”等丰富多彩的群众性文化体育活动,提振农民“精气神”。

农业农村部还指导各地立足资源禀赋和发展基础,以县域、乡镇、村为单元,立足小切口,整体打造宜居宜业和美乡村,协同推进“五个振兴”,同时着眼走深走实,健全推动乡村全面振兴长效机制,助力乡村全面振兴扎实推进。(新华社北京7月17日电)

上半年中央企业保持稳中有进运行态势

新华社北京7月17日电(记者王希)2025年上半年,中央企业积极应对困难挑战,扎实开展提质增效、价值创造等专项行动,保持了稳中有进的运行态势。1至6月,中央企业实现增加值5.2万亿元。这是记者从16日至17日国务院国资委举行的中央企业负责人研讨班上了解的信息。

今年以来,中央企业发展质效不断改善。1至6月,央企年化全员劳动生产率为81.6万元/人,同比增长2.3%;央企研发经费投入为4139.8亿元;完成固定资产投资2万亿元。

(上接第一版)外资质量提升,累计吸收外资已超过7000亿美元预期目标,“投资中国”金字招牌持续擦亮,引资结构不断优化;产业链国际合作有序推进,对外投资年均增速超过5%,总量规模稳居世界前三,对外承包工程整体稳中有升,我国与共建“一带一路”国家签署了多份供应链合作备忘录。

高水平对外开放步伐加快,合作共赢局面持续拓展。“十四五”以来,外资准入负面清单条目持续缩减,制造业领域准入限制已全部“清零”,增值电信业务、生物技术等服务业领域开放试点有序开展;22个自贸试验区有效发挥改革开放综合试验平台

作用,主动对接国际高标准经贸规则,开展先行先试;有序扩大自主开放、单边开放,给予最不发达国家、非洲建交国家100%税目产品零关税待遇;高质量实施RCEP,积极推进加入CPTPP、DEPA进程;2024年我国与自贸伙伴(含港澳台)货物贸易占比达43%。

维护经济安全制度体系不断完善,防范风险和应对冲击能力明显提升。“十四五”以来,涉外经贸法治体系加快建设,出台《两用物项出口管制条例》,完善出口管制体系;用好贸易救济工具,妥善处理贸易摩擦;依规做好外资安全审查,

为高水平开放保驾护航;与有关国家商签和升级投资协定,妥善处置境外重大突发事件,维护海外利益安全。

“回望过去五年,我们深刻体会到,越是困难大、挑战多,越能体现我国制度优势、庞大市场和完备产业体系优势,越能展现我国经济的广阔潜力、强大韧性和强劲活力,越能彰显我国负责任大国的责任担当。”王文涛说,下一步,商务部将按照中央统一部署,主动适应形势变化,把握战略重点和目标方向,积极谋划和推动“十五五”商务高质量发展。

国家邮政局:

指导相关快递企业优化收费计重规则

京东:首重不足1千克的,按1千克计算;续重以0.5千克为计费单位,不足0.5千克的,按0.5千克计算。

申通:使用秤、卷尺等计量用具测量快件的实际重量和体积,确定正确的计费重量。计费重量以千克为单位,保留小数点后至少1位。

德邦:续重以0.5千克为计费单位,不足0.5千克的,按0.5千克计;足

0.5千克,向上进位至下一个1千克。韵达:不足1千克按1千克计算;超过1千克的部分,计算续重费,重量精确到小数点后2位且不进位。

圆通:首重不足1千克的,按1千克计算;续重以0.1千克为计费单位,不足0.1千克的,按0.1千克计算。

中通:使用秤、卷尺等计量用具测量快件的实际重量和体积,确定正

确的计费重量。计费重量以千克为单位,保留小数点后至少1位。极兔:首重1千克,不足1千克按1千克计费;续重以0.1千克为计费单位,即1.3千克按1.3千克计算运费。

下一步,邮政管理部门将持续督促各企业按照已公布的收费规则开展经营活动,履行服务承诺。

我国发现全球最深砂岩型工业铀矿化

新华社北京7月18日电(记者宋晨)记者18日从国家原子能机构获悉,我国专家团队在新疆塔里木盆地地下1820米发现全球最深的砂岩型工业铀矿化,刷新了世界砂岩型工业铀矿化发现最深纪录,标志着我国在深地砂岩型铀资源勘查方面处世界领先水平。

铀矿勘查的目的是探寻和确定具有工业价值的铀矿床,并评估其资源量和开发利用前景,工业铀矿化是寻找工业铀矿床的直接可靠线索。本次发现的工业铀矿化是我国首次在塔里木盆地沙漠腹地空白区红杂色层中发现的厚大工业铀矿化,填补了我国最大沙漠覆盖区的“找矿”空白。

据介绍,本次发现意味着我国铀矿勘查突破了砂岩型铀矿成矿理论禁区,在“天一空一地一深”三维探测技术基础上,集成建立了一套适合荒漠—沙漠覆盖区的砂岩型铀矿“绿色高效探测技术体系,实现了新区、新层位、新类型、新深度找矿突破,对我国砂岩型铀矿找矿具有示范引领作用,将提升我国在荒漠—沙漠覆盖区铀资源勘查能力和水平。

注销公告

根据《社会团体登记管理条例》相关规定,经业务主管单位同意注销本学会,统一社会信用代码:511409003170389128,请相关债权人、债务单位和个人自公告登报之日起45日内申报债权、债务。

忻州市粮食经济学会 2025年7月16日

▲李希、张晋霞不慎将李芝慧的“出生医学证明”丢失,证号:G140135237,声明作废。

公告

因部分客户在销户后未及时来供电公司办理电费余额退费,个别客户因联系方式变更等原因未能通知到。为保障客户利益不受损失,近期对供电经营区内销户仍有电费余额的客户进行清查(明细见附件),请自本公告发出30日内携带有效证件(证明)等资料前往供电营业厅办理退费手续。

国网山西省电力公司忻州市忻府区供电公司 2025年7月18日

序号	供电单位	用户名称	户号	销户日期	余额(元)
1	国网忻府区供电公司	大秦铁路股份有限公司太原供电段	1400800022774	2024年3月4日	435.36
2	国网忻府区供电公司	山西忻益铁合金有限公司	1400820379179	2023年12月7日	0.2

全民防汛 共护安澜

忻州日报 宣